



GRAD BELIŠĆE

U razgovoru s djecom i odraslima koji rade za djecu osjeća se ljubav prema gradu, što se kod djece neguje od najranije dobi. U provedbi Akcije, uz ustanove sudjeluju i mnoštvo udruga kojih je u Belišću 70-ak.

Ove jeseni započela je s radom pedijatrijska ordinacija primarne zdravstvene zaštite djece, u novouređenim prostorima, uz vrlo dobru suradnju s patronažom (rad s trudnicama i promocija dojenja), OŠ Ivana Kukuljevića i Dječjim vrtićem "Maslačak".

U suradnji Lions kluba Valpovo-Belišće, škole i vrtića organiziran je „Kamp za djecu s kroničnim bolestima“, u potpunosti financiran od Lionsa s ciljem prilagodbe djece na samostalan život bez nadzora roditelja koji često puta pretjerano brinu. Djeca su prošla zdravstvene radionice za upoznavanje svoje bolesti, radionice o samopouzdanja, a roditelji individualna savjetovanja. Djeca su stekla samopouzdanje, a roditelji smanjili strah i ublažili prezaštićeno ponašanje i nepotrebno izluliranje od njihovih vršnjaka.

U Belišću preko 40 godina djeluje Amatersko kazalište, 30 djece je u dva dječja ansambla, nastavljajući dugu tradicija kulturnog amaterizma.

Gradska knjižnica uključena je u projekt „Gluhoslijepa osoba – moj prijatelj“ u suradnji s Udrugom „Dodir“ iz Osijeka. Za djecu vrtića i nižih razreda OŠ organiziran je susret sa slijepom osobom i razgovor o njezinu svakodnevnom životu, pomagalima, psu-pomagaču te osnove znakovnog jezika.

Društvo Naša djeca, među prvoosnovanim Društvima Naša djeca prije 61 godinu, inicijator Akcije. Od 2000. godine volonterke DND vode subotama igraonice za predškolce. Prema riječima djece iz Dječjeg foruma, Grad im omogućava mnoštvo edukativnih i kreativnih sadržaja. Za forumaše najbolji je osjećaj pomagati vršnjacima s teškoćama u razvoju.

Vrlo je aktivan Centar mladih s nizom preventivnih programa za djecu i mlade, surađujući sa školama, mnogobrojnim udrugama, Portal alfa, ZUM i Vijećem mladih (seksualni odgoj, tečaj gitare, plesni tečaj „Širimo plesnu kulturu“, radionica grafita, akcija "Droga? Ne, hvala!, Web povezuje ljude).

Nogometni klub „Belišće“, osnovan 1919. godine, a od 1988. godine djeluje Omladinski pogon – škola nogometa s pet sekcija za djecu od dobi od 8-16 godina, ove godine uključeno 200 djece.

U OŠ "Ivan Kukuljević" djeluje Grupa za rad s nadarenom djecom - vježbe i istraživački zadaci iz područja percepcije, kreativnog i logičkog mišljenja. Škola je u „GLOBE“ programu, a zadnjih 30-ak godina poznata je kao najveći sakupljač starog papira. Prikupljen novac od tih akcija namijenjuje se za izlete i Školu u prirodi siromašnih učenika.

Udruga za djecu i mlade s teškoćama u razvoju „Zvono“ provodi program „Kao da sam doma“. Partneri: Dječji vrtić „Maslačak“, OŠ „Ivan Kukuljević“, DV „Maza“ Valpovo, Centar za socijalnu skrb Valpovo, grad Belišće, Općina Petlovac. Uključena djeca od vrtićke dobi do samostalnog stanovanja. Program se provodi na nekoliko razina: Mobilni stručni tim (psiholog, psihijatar, rehabilitator, socijalni radnik), Patronaža, Dnevni centar Udruge – samozastupanje, Radnookupacijska radionica, društvene manifestacije i organiziranje volontera. Udruga je pokrenula i Centar za socijalno zapošljavanje osoba s invaliditetom na tržištu rada program CITADELA - „Ljetni kamp“, financiran iz sredstava EU te dobitnik državne nagrade za volontiranje.

Prema istraživanju djece o Akciji, 70% ispitane djece izjavilo je da gradonačelnik brine o djeci, a njih 85% izražava opće zadovoljstvo životom u gradu.

Citirajući riječi Gradonačelnika Belišća da su „Djeca čovjekova krila“, predlažemo da se Belišću dodijeli naziv „grad – prijatelj djece“ dajući im još više snage i podrške za let.

*Članice Komisije:
Dubravka Lipovac, pedijatrica
Mr. sc. Maja Pleše Sabol
Snježana Krpes, prof.*



GRAD GOSPIĆ

Uspješno se provode poticajne mjere za povećanje nataliteta, naseljavanja i zapošljavanja mladih obitelji: novčana naknada za prvo dijete 3000 kn, drugo 4000 kn, treće 5000 kn; dodjela prve nekretnine ili zemljišta, razne pomoći kroz rad Crvenog križa, Caritasa i Centra za socijalni rad (subvencija plaćanja vrtića i socijalna davanja).

Postoje grupe za potporu dojenja uz suradnju patronažne službe, pedijatra iz bolnice, ginekologa, fizioterapeuta. Promicanje dojenja kroz sve druge preporučene akcije Programa akcije Gradovi i općine prijatelji djece.

Rodilište i Dječji odjel bolnice nosi počasni naslov „prijatelj djece“.

Posebna razvijeni ekološki program i program očuvanja kulturne baštine i običaja kroz vrtiće i škole (npr. projekt i eko-kviz na temu „lička buša“ – ličko govedo) te javne manifestacije: „Dan bez automobila“, „Za zelenu generaciju, pod sloganom „Milijarde zelenih djela“ (sadnja stabala u Gospiću), „Jesen u Lici“. OŠ dr. Jure Turić i Gimnazija imaju srebrni eko-status.

Dječji vrtić „Pahuljica“ s integriranom djecom s teškoćama u razvoju. Dobra suradnja s udrugom „Pčelica“ za djecu s teškoćama u razvoju kroz rad defektologa i logopeda. Grad financira i 2 osobna asistenta u posebnom razrednom odjeljenju OŠ dr. Jure Turić i rad Osnovne glazbene škole.

OŠ dr. Ante Starčević Pazarište Klanac, smještena na samom ulazu u Nacionalni park Sjevernog Velebita u provedbi UNICEF-ova programa „Stop nasilju među djecom“ bilježi nultu stopu nasilja.

Emisija „Školski kutak“, na Radiju Gospić bavi se svakodnevnim temama iz školskog života, sigurnosti djece u prometu, praktične znanosti, svijeta tehnike i inovacije, prevencije, ekologije, obljetnice važnih međunarodnih datuma za djecu.

U Pučkom otvorenom učilištu, programi su besplatni za djecu, a organizatori su mnogobrojnih kulturnih, gradskih i županijskih manifestacija, kazališnih predstava, likovnih radionica, tečajeva stranih jezika i tradicijskih zanata, radionice izrade ličke kape, informatike te dječjeg festivala zabavnih pjesama „Prvi pljesak“ i kina.

Gradska ustanova KIC (Kulturno-informativni centar), namijenjen je potebe udruga i klubova mladih te izložbe, prezentacije, radionice, promocije knjiga, glazbene festivale, putopisna predavanja. U nadležnosti KIC-a otvorena su dva internet centra u gradu za besplatni internet te WiFi mreže-punktovi za besplatno spajanje na internet s vlastitih uređaja.

U 31 športske klubove i društva, uključeno je više od 1500 djece, grad osigurava sredstva za trenere i rad s djecom, a športske dvorane i tereni besplatni su i dostupni za rad s djecom.

U okolici Gospića markirano je i obilježeno 398 km biciklističke staze.

70% anketiranih građana izjavilo je da kada bi mogli birati grad u kojem bi njihovo dijete imalo sretno djetinjstvom, odabrali bi Gospić, a 94% ispitanе djece kaže da je lijepo živjeti u njihovom gradu gdje se osjećaju sigurno. Ujedno je 99 % ispitanе djece zadovoljno životom u svojoj obitelji i imaju pozitivan stav i osjećaj općeg zdravlja.

Svjetlost „čovjeka koji je osvjetlio svijet“, genijalnog izumitelja Nikole Tesle, obasjava ovaj grad i ljude koje smo tamo upoznali stoga predlažemo da se gradu Gospiću dodijeli naziv „grad – prijatelj djece“.

*Članice Komisije:
Dubravka Lipovac, pedijatrica
Mr. sc. Maja Pleše Sabol
Snježana Krpes, prof.*



GRAD PLETERNICA

Dječje vijeće grada Pleternice aktivan je partner s odraslima.

Od velikih ulaganja izdvajamo: izgrađena športska dvorana i opremljen prostor za Područni odjel Osnovne glazbene škole Požega, u tijeku izgradnja Srednje škole te nove gradske knjižnice, otovrenje sljedeće godine.

Poduzetnički centar osnovan je s ciljem poticanja lokalnog gospodarstva i poduzetništva, pokretač je novih projekata te pruža pomoć udrugama za prijavu projekata. Iz EU fondova dosad „povukli“ 1,5 milijuna eura za obrazovni centar, zapošljavanje i samozapošljavanje žena, mladi na tržištu rada.

Zdravstvenu zaštitu provode liječnici opće obiteljske medicine u Doma zdravlja u 5 ambulanti. Odgovorni izjavljuju da je u planu redovan rad pedijatra, u najkraćem roku. Evidentiraju se kronično oboljela djeca i s teškoćama u razvoju. Patronaža radi u suradnji s primarnom zdravstvenom zaštitom na propagiranju dojenja redovitim posjetom trudnicama.

Brojne društvene aktivnosti, a posebno za djecu pokreću volonterke Hrvatskog ženskog društva: humanitarne akcije (za prognanike i stradalnike rata, oprema za medicinski centar, akcija „Dajmo da čuju“), Dječje vijeće te s Društvom Naša djeca i akciju Gradovi i općine. Uz pomoć inozemnih i domaćih donacija, Društvo organizira rad igraonica za predškolce iz 35 prigradskih naselja (zasad otvorene četiri). Ove godine osigurali su sredstva iz MZOŠ za projekt „STANI – neću se tući, idem pjevati“, glazbena igraonica i radionica za borbu protiv nasilja među djecom i uređenje kulturnog doma u Resniku, a od sljedeće besplatne igraonice za djecu iz nezaposlenih i siromašnih obitelji.

Dječaci iz naselja Buk i danas njeguju bučki običaj star više od stotinu godina, tzv. „Klapači“ koji u vrijeme od Velikog četvrtka do subote uoči Uskrsa, kada su vezana crkvena zvana, pozivaju vjernike u crkvu s čegrtaljka i klapačama koje sami izrađuju uz pomoć očeva i djedova.

Rad s djecom na očuvanju tradicije provodi se i kroz rad mnogih KUD-ova („Orljava“, „Svilenka“) i Dječji festival tamburaške glazbe „Cvjetiče glazbe“, Školom veza te festivalom LIDAS – nastao iz želje da se sačuva tradicija i običaji od zaborava.

OŠ Fra Kaje Adžije, provodi projekt „Pušenje nije cool“ (predavanja, radionice, kvizovi, anketiranje djece i roditelja). Volonterska grupa u školi dobitnik je priznanja Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva na natječaju za razvoj volonterstva „Škola – prijatelj zajednice“, školski Kino-klub djeluje već 35 godina, a učenički radovi osvajaju prva mjesta na državnim filmskim revijama. Dokumentarni film „Blizanke“ o životu sestara s cerebralnom paralizom koje su u potpunosti integrirane u školski život prikazan je i u Japanu.

U NK „Slavija“, koji ove godine slavi 85 godina djelovanja, posebnu brigu vodi o odgoju djece kroz sport. U 5 natjecateljskih kategorija registrirano je više 100 djece koja, između ostaloga, mogu trenirati i na umjetnoj travi „najnovije generacije“.

Udruga roditelja s teškoćama u razvoju „Osmijeh“ pokretač je inicijative za izgradnju Centra za rehabilitaciju, edukaciju, integraciju i zapošljavanje invalida uz suradnju grada i ostalih ustanova za djecu. Udruga provodi dnevno zbrinjavanje svih uzrasta i kategorija invalida.

94% djece ispitanika reklo je da je lijepo živjeti u njihovom gradu, a njih 99 % zadovoljno je životom u svojoj obitelji.

Za još veći poticaj ljudima koji rada u korist djece kao i podstrek da završe uspješno sve započete projekte predlažemo da se gradu Pleternici dodijeli status „grad – prijatelj djece“.

*Članice Komisije:
Dubravka Lipovac, pedijatrica
Mr. sc. Maja Pleše Sabol
Snježana Krpes, prof.*



GRAD PULA

Godišnja izdvajanja po djetetu su visokih 10.355,00 kuna.

Na području grada djeluje 107 udruga, u prostorima bivše vojarne ROJC, kulturno-povijesni ostatak vojnog smještaja iz vremena Austro-ugarske monarhije i Jugoslavije, spašen od propadanja na najbolji mogući način – dan je na korištenje civilnim udrugama građana.

Rodilište i Dječji odjel nose prestižni naslov.

Zdravstvenu zaštitu djece provode pedijatri uz suradnju sa svim ustanovama za djecu.

Visoki su standardi brige o kronično bolesnoj djeci i djeci s teškoćama u razvoju – liječenje, prevencija, integracija, rehabilitacija i osposobljavanje za samostalan život. Velik uloga Dnevnog centra za rehabilitaciju „Veruda“ Pula. Sve škole imaju psihologa, defektologa, logopeda, pedagoga te u suradnji s udrugama osigurane osobne asistente.

Iako je evidentiran veliki broj ovisnika o drogama, zahvaljujući suradnji ustanova, Obiteljskog centra, Centra za socijalnu zaštitu, škola, MUP-a, medija i udruga, u izvještajima se bilježi pad broja ovisnika.

Dječji dom Pula (psiholog, pedagog, logoped-odgajatelj, socijalni pedagog i medicinska sestra) provodi se savjetovanje za udomitelje kao i sustavna pomoć i rad s obiteljima, što rezultira blagim padom broja socijalno ugroženih obitelji.

Dječji vrtić „Vesela kuća“ - privatni vrtić romske nacionalne manjine, lijepo uređen, topla atmosfera, zadovoljna djeca, rado komuniciraju na hrvatskom.

Talijanski dječji vrtić „Rin Tin Tin“, otvoren za suradnju, provode UNICEF-ov program „Prve 3 su najvažnije“, program razmjene odgajatelja iz EU koji provodi Agencija za mobilnost, a jedini su vrtić u Istri koji će sljedeće godine biti u istraživanju za vanjsko vrjednovanje.

Najsuvremenija i najskuplja škola u Hrvatskoj te arhitektonska atrakcija OŠ Veli Vrh provodi niz program: CAP program prevencije protiv nasilja, Školu kvalitetnog roditeljstva, Univerzalnu sportska škola, projekte iz povijesti (Dan sjećanja na holokaust, Crocus-šafraan), radionice „Otvorite nam vrata“ za poticanje inkluzije djece s teškoćama u razvoju, projekt „Djeca i arhitektura“, ciklus radionica o važnosti ljudskih osjetila u poimanju arhitekture.

OŠ „Monte Zaro“ ima međunarodni srebrni status „Eko škole“, UNICEF-ov status „škole bez nasilja“, bave se temom nasilja kroz projekte „Sportom protiv nasilja“ i „Umjetnošću protiv nasilja“. Za potrebe gluhonijemih učenika zaposlen je prevoditelj znakovnog jezika, koji educira učenike i osoblje za znakovni jezik. Uspješna je integracija romske djece.

U 70-ak sportskih klubova, godišnje je uključeno oko 5000 djece. Program „Tri N – projekt popularizacije školskog sporta grada Pule“, jedinstven u Hrvatskoj ima za cilj promociju sporta kod djece putem lokalnih portala, novina, televizijskih i radijskih postaja gdje se objavljuju fotografije, članci, rezultati, intervjui i izjave djece s raznih sportskih događanja.

Gradska knjižnica i čitaonica provodi projekt „Rođeni za čitanje – Nati per leggere“ u suradnji s Općom bolnicom Pula. Majka svakog novorođenčeta dobije slikovnicu, čestitku, upitnik za besplatan upis djeteta, člansku iskaznicu do 3.godine života, letak o važnosti ranog čitanja, a za roditelje organizirano je predavanje psihologa, odgajatelja i zdravstvenih radnika.

Djeca Pule mogu se služiti i Pulskom filmskom tvornicom koja je dobila nove prostore i koju vodi još jedan zaljubljenik u umjetnost odgoja.

Društvo Naša djeca organizator je mnogih javnih priredbi za djecu, okupljajući i preko 2000 djece u njima. Visoko je cijenjen i kvalitetan rad u baletnim radionicama i radionicama za suvremeni ples. Društvo je pokretač i koordinator provedbe akcije Gradovi i općine – prijatelji djece.

Psiholog iz OŠ Vidikovac voditelj je „Tečaja za kvalitetno roditeljstvo“. Od 2004. godine održano je 17 tečajeva, 200 individualnih razgovora za više od 250 roditelja. Rezultati pokazuju povećane roditeljske kompetentnosti i kvalitetniju komunikaciju roditelja s djecom.

Pula je multikulturalno, višejezično i višenacionalno, kulturno, športsko, turističko i gospodarsko županijsko središte, s razvijenim civilnim društvom, osjećajem za očuvanje tradicijskih vrijednosti te kreativnim i inovativnim ljudima i idejama. Velik dio takvog okruženja osjećaju i djeca čija su istraživanja pokazala visoke rezultate. 90 % ispitanika djece reklo je da njihov grad brine o djeci s posebnim potrebama, a 73 da odrasli uvažavaju dječje mišljenje.

Zbog toga svega predlažemo da se gradu Puli dodijeli naziv „grad – prijatelj djece“.

*Članice Komisije:
Dubravka Lipovac, pedijatrica
Mr. sc. Maja Pleše Sabol
Ksenija Rožman, prof.
Snježana Krpes, prof.*



OPĆINA RAVNA GORA

Mjesto koje je jako svjesno svoje prošlosti i sadašnjosti i zato se jako brine za budućnost.

Izdavanja po djetetu je 14.197,00 kuna. Poticajne mjere za natalitet: 1000 kuna za svako novorođenče, poklon paketi.

U odnosu na broj stanovnika Općina potiče i pomaže rad 22 udruge, a godišnje se izdvaja između 850.000,00 – 1.000.000,00 kuna. Sve udruge rade volonterski.

Patronažu vode 4 patronažne sestre u gradu i u prigradskim naseljima. Dobra suradnja i komunikacija patronaže s korisnicim i ustanovama za djecu. Jedna djevojčica s autizmom tretirana je u Centru za autizam u Zagrebu, a putne troškove odlaska financira Općina.

Osnovna škola Branimir Mirković, proslavila je 225. godina rada, u prostorima škole je i Dječji vrtić pa se vidi briga starijih učenika za mlađe. Uspješno provode projekt „Škola za Afriku” i imaju status „Škole bez nasilja”. Ekološka skupina poznata je po projektu „Bilje i prehrana nekonvencionalnim izvorima iz prirode. Djeluje Dječji zbor „Brezica”. Provodi se program „Klokani bez granica” za popularizaciju matematike za nadarene učenike.

Šahovski klub „Goranka”, osnovan 1971. izrastao je iz Šahovske družine iz 1964. Impresivan rad, ljubav, entuzijazam i rezultati članova kluba, uloženi u generacije Ravnogoraca. Kvalitetan rad s djecom rezultirao je osnivanjem Šahovske škole „Goranka” (1992.), prve registrirane šahovske škole u Hrvatskoj, koja okuplja oko dvjesto polaznika u 8 šahovskih družina u Gorskom kotaru i na otoku Krku.

Hrvatsko kulturno društvo „Gora” osnovali su Ravnogorski tamburaši (prvo organizirano sviranje tambure iz 1861.) radi očuvanja kulturne tradicije Ravnogorskog kraja. Prije deset godina pokrenut je i Dječji tamburaški orkestar i tečajevi za djecu male tamburaše.

Trkačko skijaški klub „Ravnogorac”, roditelji na djecu prenose ljubav i umijeće skijaškog trčanja, iznjedrio 3 olimpijca.

Festival „Iz bakine škrinjice” je manifestacija kojom se želi obnoviti zaboravljenu baštinu i promicati turističke i prirodne destinacije ovog kraja. Nositelj je Udruga „Plodovi gorja Gorskog kotara” u suradnji s Općinom, TZ, udrugama, OŠ te gostima iz drugih krajeva Hrvatske.

Kulturno umjetničko društvo „Sloga” osnovano je 1947. godine. Osnivanje limene glazbe i dugogodišnji rad kulturni je događaj prepoznatljiv i izvan granica. Puhački orkestar ima dugu povijest, od 1830. godine. Popularizaciji limene glazbe kod djece pridonijeli su glazbeni tečajevi koji se i danas organizira za 12-ero djece.

Zahvaljujući inicijativama i upornosti članica Društva Naša djeca, ova Akcija je prihvaćena od strane Općine i cijele lokalne zajednice. U DND djeluju ogranci u Staroj Sušici i Starom Lazu, Dječji forum, kreativna i dramska radionica te „Klub DND” za druženje odraslih članova i prijatelja DND. Odavno organiziraju Domjenak za roditelje novorođene djece. Od mnogih aktivnosti izdvajamo: Igre na snijegu, Biciklijada, Dan igara, Igre na snijegu, Sladak pozdrav prvašima, Dječji tjedan, Šahovski dječji turnir, Malu ravnogorsku večer, Male maškare, Dan obitelji. Pokreću projekt za obnavljanje rada općinske knjižnice.

98% djece-ispitanika kaže da je lijepo živjeti u Ravnoj Gori i osjećaju se sigurno, a čak 94% ispitanika uključena su u izvanškolske i školske aktivnosti.

Premda život u manjim sredinama nosi i određene probleme i izazove te skromnije životne uvjete, istovremeno potiče ljude na razvijanje ljudskih vrijednosti, poput solidarnosti, volonterstva, međugeneracijske solidarnosti, brige za očuvanje tradicije i ljubavi, što se ovdje prenosi i na djecu. Zato predlažemo da se općini Ravna Gora dodijeli naziv „općina – prijatelj djece.”

*Članice Komisije:
Dubravka Lipovac, pedijatrica
Mr. sc. Maja Pleše Sabol
Snježana Krpes, prof.*



GRAD SISAK

Ulažu se veliki napori u timski rad na jačanju kvalitete života ljudi, posebno djece. Velika pozornost posvećuje se kulturi, športu i humanitarnom radu djelovanjem Crvenog križa i humanitarne aktivnosti „Solidarnost na djelu“ (liječenje i rehabilitacija) i Društva Naša djeca - Dječji forum-Hapy kids, Osnovna škola Galdovo (prikupljanje sredstava za kardiologiju Dječjeg odjela Rebro).

Vidna je dobra suradnja između ustanova koje skrbe o djeci (posebice između Obiteljskog centra i Centra za socijalnu skrb), ali i između ustanova i udruga (npr. između Centra za žene Adela i CZSS) u intervencijama na rješavanje problema obiteljskog nasilja. Jedan od primjera uspješne suradnje je provedba mikro-projekta „Kratki rez“, nastao u suradnji CZSS Sisak i PU Sisačko-moslavačka tijekom postupanja u slučajevima vršnjačkog nasilja.

Pomoć i podrška roditeljima u skrbi za djecu vidljiva je kroz ostvarivanje prednosti pri uključivanju djece s teškoćama u razvoju u predškolske ustanove, prilagođenost radnog vremena predškolskih ustanova radnom vremenu roditelja.

Djeca su pretežno u skrbi pedijatra, koji je ujedno i član KO Akcije, što doprinosi dobroj suradnji ustanova koje brinu za djecu (Obiteljski centar, Crveni križ, Centar za socijalni rad, Zavod za javno zdravstvo, MUP, škole, vrtići, mediji, Dječji dom). Predavanjima, radionicama, brošurama, akcijom Zdravi grad radi se i na prevenciji nasilja, ovisnosti. Kroz suradnju postignuto je da je 10 djece s teškoćama u razvoju te HIV pozitivno budu integrirani u vrtić.

Sustavna briga za djecu s teškoćama u razvoju i pomoć roditeljima sa svim organizacijama i suradnja škola s DND za asistente u nastavi. U OŠ Ivana Kukuljevića integrirana djeca s teškoćama u razvoju, provode se supervizije i izvješća o napredovanju učenika i edukacija studenata za pomoć u nastavi. Isto se provodi i u Područnim školama. Brine se i za Rome - rad romskog pomoćnika kao pomoć integraciji Roma u redovnu nastavu.

U Dječjem domu Vrbina propagira se udomiteljstvo. Volonterski pregled dječjih zubi u vrtiću, predavanje za roditelje o prehrani i zdravlju zubi te letci za roditelje „Za zube bez karijesa“.

Udruga „Novi svijet“ pokreće niz kvalitetnih i inovativnih programa usmjerenih na prevenciju ovisnosti i promoviranje zdravog stila života djece i mladih („Živi život“, „Crta“, „M-klub“, „Maslo-mali savjeti za lakši odgoj“, „Chat-otvoreni razgovori četvrtkom“, „Male kreativne radionice“, „Povjetarac – program jačanja kompetencija mladih“ itd.).

Značajno mjesto u promoviranju volonterizma, mobilnosti i aktivne participacije djece i mladih ima Lokalni volonterski centar pri Agenciji lokalne demokracije. Doprinosi uključivanju volontera u programe (SOS telefon za žrtve obiteljskog nasilja, Klaunoterapija, Pomoćnik/ca u kvalitetnijem skrbništvu odraslih).

Na području grada djeluje i Udruga za brigu o djeci „Radost“ koja provodi posebno vrijedan program predškolskih igračonica koje predstavljaju važnu nadopunu i alternativu postojećim redovnim predškolskim programima grada Siska.

U Udruzi za terapijsko-rekreacijsko jahanje „Kas“ – osposobljavaju se voditelji jahanja za osobe s invaliditetom prema priručnicima Hrvatske olimpijske akademije i Hrvatskog saveza terapijskog jahanja, uz pomoć stručnjak za predškolski odgoj, veterinarski hipoterapeut, specijalist neurolog, profesor psihologije (2), dipl. soc. radnik, dr. vet. medicine i dipl. trener. Pozitivni učinci nisu samo terapijski već i pravilan odnos okoline prema djeci s teškoćama u razvoju kako bi se razvila u zdravu i što samostaliju osobu prihvaćenu u svojoj sredini.

Dječja igrališta uređena su po suvremenim standardima i održavana, posebno okupljalište djece je „Zibel“ s prostorima za sport, rekreaciju i dječje igre. Za 94% ispitane djece lijepo je živjeti u Sisku, a njih 90% više sati tjedno bavi se sportom, vježba, trči, pleše. Sisak ima i aktivno Dječje vijeće.

Zbog zdrave perspektive i primjera svima, predlažemo da se gradu Sisku dodijeli naslov "Grad – prijatelj djece".

*Članice Komisije:
Dubravka Lipovac, pedijatrica
Doc. dr. sc. Slavica Blažeka Kokorić
Ksenija Rožman, prof.*